



Здоровье физическое не может быть без духовного здоровья. Все мы созданы по образу Божьему, так будем же стремиться прежде всего к правде, истине и доброте. Наша задача вселить в Вас надежду на помощь Божию и на помощь добрых православных врачей.



МЕДИЦИНСКИЙ ВЕСТНИК

Издается по благословию Высокопреосвященнейшего Митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия

Книга «Диалоги» была написана протоиереем Валентином Свенциким в 1928 году в сибирской ссылке. Все годы советской власти эту книгу верующие передавали друг другу в рукописных списках. Под впечатлением от этой книги многие избрали жизнь во Христе, а некоторые даже стали священниками.

«Неизвестный: Я бы хотел, чтобы ты подробнее сказал мне о молитве и посте.

Духовник: Хорошо. Начнем с молитвы.

Молиться — это, значит, находиться в том особом внутреннем состоянии, когда духовное начало в человеке входит в таинственное и непосредственное соприкосновение с Господом Богом и потусторонним невидимым миром.

Уединенное место — это внешне благоприятное условие для молитвы, но есть препятствия внутренние. Как бы внутренний шум. Этот шум создают в нас мирские привязанности и плотские стра-

сти. Поэтому за молитвой стоит внутренняя невидимая брань с соблазнами и связанные с этой борьбой добродетели: нестяжательность, самоотречение, бесстрастие.

Потребность «непрестанно молиться» создала особый вид молитвенного подвига: делание молитвы Иисусовой: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешного».

Эту молитву со времен апостольских, творят все верующие люди. Она восполняет молитву в Церкви, размягчая сердце и открывая его для понимания богослужения. Она отгоняет тоску, саможаление, помыслы. Она собирает блуждающую мысль и рассеянные чувства, она — самое сильное оружие со страстями.

Не всегда с безусловной полнотой дается молитвенное состояние человеку. И здесь, как в нравственной жизни, много зависит от усилий самого человека, но главное и совершенное от милости Божией; от благодати, как дара Духа Святого.

ДИАЛОГИ



В жизни нравственной каждый добрый поступок есть уже нечто

положительное на пути совершенствования, потому что за ним стоит доброе произволение. И в жизни молитвенной каждое молитвенное слово, хотя бы и одними устами произносимое, есть уже молитвенное дело, потому что свидетельствует о желании молиться.

Подвижники называют молитву и пост двумя крыльями, без которых нельзя подняться над мирской и страстной жизнью.

Под постом надо иметь в виду не только воздержание в пище, но совокупность всех подвижнических средств в борьбе со страстями.

Церковный взгляд на это выражается словами: «Постимся постом приятным благоугодным Господеви. Истинный пост есть злых отчуждение, воздержание языка, ярости отложение, похотей отлучение, оглаголения лжи и клятвоступления — сих осуждение пост истинный есть и благоприятный».

Перейти сразу к такому посту,

Успенский пост

перешагнув первую ступень «постного устава», так же невозможно, как подняться сразу же до умной молитвы, не пройдя первую ступень молитвы устной.

Это не отвлеченное богословское утверждение, а истина, установленная подвижническим опытом, и все слова о том, что «лучше, чем не есть скоромного, — не злиться, не обижать, не завидовать» — пустые слова.

Внешний устав не есть совершенный пост. И потому нельзя ограничиться им, но внутренние высшие задачи поста невозможны без соблюдения внешнего постного устава.

И здесь по человечеству Своему Спаситель указал примером Своим значение поста, не вкушая пищи в течение 40 дней в пустыне; и апостолы молились с постом, и применяла пост вся древняя Церковь».

День знаний

Первый раз в первый класс — событие волнующее. И не только для будущего «первоклашки». Родители переживают не меньше: справится ли их чадо с нагрузкой, будет ли послушным, понравится ли ему в школе?

Вот что советует психолог школы № 14 города Коломны Галина Владимировна Алексашкина.

Многие родители думают, что готовность ребенка к школе определяется его умением считать, писать и читать. Но это не так. Гораздо сложнее уметь чувствовать время, концентрировать свое внимание, организовывать рабочее место и доводить дело до конца. Считается, что ребенок физически готов к школе, когда у него выпадают четыре молочных зуба. Это указывает на изменения, произошедшие в его организме на физиологическом и биологическом уровне. И на готовность детской нервной системы к школьным нагрузкам.

КАК НАСТРОИТЬ РЕБЕНКА НА УЧЕБУ?

За месяц до сентября вместе с ребенком купите школьные принадлежности. Доверьте ему выбор

нище, не обсуждайте ее с ребенком, не высказывайте своего отношения к ней и к школе вообще. Не собирайте за ребенка портфель и не стойте над душой, когда он делает уроки. Он может вырасти неуве-

СКОРО В ШКОЛУ. ВЫ ГОТОВЫ?



портфеля, дневника, тетрадей.

За 1 день — помогите будущему школьнику собраться. Консультируйте его на правах старшего товарища, а тетради, пенал пусть складывает сам.

1 сентября. Обязательно возьмите в подарок букет для учительницы. Устройте в этот день праздничный обед.

СОВЕТЫ ДЛЯ МАМЫ

Не говорите ребенку: «Вот в школе тебе покажут!» Этим вы его пугаете. Не ревнуйте к учитель-

ренным в себе человеком. Контроль должен быть незаметным и деликатным.

К 7 годам ребенка уже меньше интересуют игры, ему нужны новые знания. И он готов идти в школу именно за ними. При этом не стоит с пеленок учить свое дитя буквам и цифрам — так вы отрываете его от игры, благодаря которой он учится жить в обществе. Не наигравшись, он оказывается в неведомом ему мире. Становится замкнутым и агрессивным. Желательно, чтобы подготовка к школе не проходила исключительно в домашних условиях — запишите его заранее в подготовительный класс.

местная конференция Православного медицинского общества в честь святой блаженной Ксении Петербургской г. Коломны и кафедры детских болезней Московской медицинской академии им. И.М. Сеченова.

В 7 номере газеты была помещена первая часть доклада кандидата медицинских наук Натальи Геннадьевны Машуковой «Вопросы правильного питания и генномодифицированные продукты. Современные условия питания как фактор развития заболеваний». Предлагаем вниманию читателей продолжение темы.

«Современные условия питания как фактор развития заболеваний»,- в настоящее время эта проблема

23 июня 2007 года в Свято-Троицком Ново-Голутвином монастыре состоялась сов-



К.м.н. Н.Г. Машукова

Вести из Православного медицинского общества г. Коломны

Питание и болезни

требуется пристального внимания. Диетологи, педиатры, биологи трубают во все трубы, чтобы данный вопрос не остался незамеченным. В то же время, многие пациенты недовольны тем, насколько врачи компетентны в этом вопросе. Это показали исследования опроса, проведенного в Санкт-Петербурге.

На первом месте среди причин недоверия медикам стояло плохое знание основ детского питания, вскармливания детей 1-го года жизни. 60% матерей, не получив удов-

летворительного ответа на свои вопросы, перестали доверять врачу.

Питание ребенка первого года жизни является основой здоровья ребенка на всю его последующую жизнь. Известно, что до года ребенку лучше совсем не давать коровье молоко, а использовать грудное вскармливание и по необходимости адаптированные молочные смеси.

В настоящее время существует 2 неоспоримых факта:

1. увеличилось число хроничес-

ких заболеваний, в том числе вызванных условно патогенной флорой; 2. увеличилась группа ЧДБ (часто и длительно болеющих детей).

Все это протекает на фоне снижения иммунологических показателей. Сейчас об иммунодефицитах (ИД) не говорит только ленивый.

ИД — снижение иммунофункциональной активности основных компонентов иммунитета, когда количественно иммунокомпетентные клетки сохранены, но их взаимодействие друг с другом нарушено, разобщено, и нет четкого ответа на внедрение в организм чужеродного агента.

Окончание на стр. 3.

